

年

卷

4

第

第 1-12 期

本市二月上旬商情

今年二月上旬，正值舊歷年末歲始，除舊布新之秋，而在此十日內，本市一般商情，顯與往年相反者，依向例，每逢歲贖，商家為週轉金融，多傾向於拋貨，今年則進胃轉強，且依歐戰成例，金賤銀貴，今年則金價猛升，滙水奇昂，殊屬出人意料之外，以致影響於市面物價，一致爭向上游，茲將最近商情分別報告於後：

一、金融 舊臘金融情形，尚屬鬆動，多數商家結賬順利，盈利俱告豐厚，惟金融市場動態，頗露獐豸不平之色。舊臘金價着着上升，收進價已達三百八十八元（賣出價外加七元）至舊正六七兩日，竟暴漲至四百十三元，四百四十三元，四百五十元，每兩騰達至五十元，而天津金價，又傳有五百〇五元之高價，已屬令人吃驚。至外滙方面亦隨之而疊起升色，英鎊（買價）由舊臘底四便士十六分之三，至舊正升為四便士，美金由十四元二角八分五，升為十五

元三角八分四，法滙由一佛郎九十五生丁，升為二佛郎三十五生丁，金價滙水如此軒昂，則一般物價，自亦難免旱水漲船高之勢矣。二、食糧 本市食糧情形，自取消官價後，供求尚屬相應，不現擁擠情事，惟價格提升太高，除大米維持官價外，洋麵零售每袋十六元上下，伏地麵每斤上貨二角七，次貨二角四，玉米麵二角，小米麵二角二，比較標準價，提高百分之七、八十上下。至來源方面，據興亞院連絡部宣稱，舊正以後二月內，由上海日本輸入之麵粉有七十萬袋，此後再由日本每月運入五十萬袋，由上海運入五十萬袋，可以確信，至消費之數量，天津一百二十萬，北京三十萬，華北各處一百五十萬，共計三百萬袋，其不敷之數，將由滿洲移入雜糧二十萬噸，蒙疆移入雜糧三十萬噸，以補充之，民食可確保無虞云。又據日方消息，興亞院華北連聯部預定由日本輸入麵粉一二月分約八十萬袋，最近業已起運，其由青島上海運入之數萬袋，不日到津。又

天龍丸裝載麵粉二萬袋，十二日抵津，業已卸貨，東崗丸裝載麵粉二十四萬袋，豫定十三日到津。是則華北之糧荒問題，將立見明朗化矣。三、綿紗布疋 綿紗布疋行情，在舊臘年底，已呈奇峯，及入舊正月初旬，因華商進胃熱烈，天津市價俄然飛漲，綿紗提升三十元，綿布提升四元，紡織公司方面，頗現活躍之氣，多數日商，咸抱自重的態度，極力警戒投機，豫料大勢仍再趨入強調，在舊正月間，津市紗布之動向，或因買氣旺盛，引起投機家之活動，殊堪重視云。四、雜貨 京市雜貨行情，自新年開市，交易異常暢利，腹地客幫，因年關消耗過巨，存底薄弱，一時進胃逞強，而各經紀商販，觀此情形，以為有重利可圖，靜極思動，咸欲乘機居奇，囤風愈呈熾烈，由是掀動市價，突飛猛晉，計比較舊臘市價以每斤計，白口騰漲二元，白口

五、乾果 本市乾果行情，因年關停市，一般零售商，乘機抬高賣價，居奇操縱，行市甚為混亂，比較舊臘市價以每斤計，甜杏仁漲四角，蓮子漲二角，其餘如白瓜子花生等品均漲八分至六分不等云。六、顏料 本市顏料去年一再飛漲，不已冬季稍降，依往例春節為鬧散期，惟今年情況特異，因市面游資過剩，一般手握游資之外行家，均利用顏料之低價，乘機大量購買囤積，以便待價居奇，藉圖厚利，人情頗為興奮，以致掀動市價，暴漲不已。比較一月前行市，以每斤計，計一斤大刁棗紅漲一元五，大英棗紅漲二元，三鴿大紅漲八角，大刁草黃漲三角，十斤謙信靛水漲，元其，餘如龍燈，杏黃，牧牛羊紅，硫化青等均漲五六角至一元不等云。

五八五

最近之津市物價行市 (二月一日至十日)

一、二〇〇 硬藤象牌
九四〇・〇〇
一、二〇〇 硬藤象牌
九四〇・〇〇
一、二〇〇 硬藤象牌
九四〇・〇〇
一、二〇〇 硬藤象牌
九四〇・〇〇

本利謀人商為保旨宗之刊本

時擁有巨資之百貨商店連銷商店出現商業之形式一變或因製造家之自身直接販賣日漸增加而普通小賣商遂逐漸陷於窘境或因消費者所結合之消費組合購買組合成功而小賣商顯受打擊然使聽其自然放任不加過問則多數之普通小賣商日趨沒落失業將益增多勢必至封閉過剩人口之生機於是小賣商問題由此發生故其解決之道非有調和社會各階級間之基幹的政策不可。

二小賣市場 小賣商以販賣日用食品為主其鋪店多集合於一定區域分為公設小賣市場與私設小賣市場前者係出發於社會政策的見地專以和緩當時物價之騰貴為目的例如日本大正七年大阪及其餘各市所創設之廉賣市場實開其端嗣後逐漸發達其所開設之目的亦發生變化遂進一步而以普通市民消費經濟之合理化為主要目的至私設市場之產生實感受公設市場發展之激勵其所開設之動機在於

利固不待言自此兩種市場陸續發達遂使集於市場附近之普通小賣商陷於窮境於是此等商人反對小賣市場之聲漸作

三小賣商 從批發商（或生產者及其他媒介商）購入商品而販賣於最後的消費者之商人是謂小賣商。小賣商之主要機能係於必要之時及地點而供給消費者所需用之貨物也。或將大批貨物化整為零以便對消費者易於分配而資銷售。零售商之經營形態有稱為專辦一切雜貨商品者有承辦一種至二三種商品之專門商店者有與單位商店（最普通之零售商業經營形態）之小規模零售商店相對立者如近代的規模經營形態之百貨商店通信販賣店連鎖商店等對於普通中小零售商之壓迫更為顯著實為現代社會問題之一。上述小賣商業之經營形態尚有一種消費組合日用品市場則為特種之小賣機關。

金普通多視為例外惟其融通實之金額多屬零星小款是其特營又普通之商業金融則屬特殊金融之部類而其融通金融方法恒因營業者不有適當之抵押多以無擔保金融為主眼實際無擔保無保証之例常不多見或用保証貸付方法或由團體保証貸付而行之純以對人信用為中心必須經過充分之信用調查而其通融

之金額亦必適切於借款者之所有能力期間不宜過長短期最佳五小賣市價 商人發賣商品於消費者之價格為獲得利潤起見其賣價常比原價提高即零售市價比批發價稍高為通例且因習慣及地方情況多隨於特殊條件而被支配者居多但其市價之變動不似批發市價之變動頻繁也。

大生照像館

擴大戲裝春節減價贈化裝品

本館特聘上海何達公司超等技師楊渭林君擔任照像楊君技能純由外洋學來對於孤光美術全是楊君所發明的如來照像管保使您滿意本館不惜血本購製全部戲裝兒童戲衣大戲裝照像備有專人扮戲不收化裝費凡生旦淨丑應有盡有本館戲衣完全仿戲界各名角私人形頭樣式定繡的真是美麗光華特備化裝香品隨像奉贈凡來照像均有贈品

館址：宣內絨線胡同西口內路南電南九九四號

正風經濟社

代辦商號登記，代辦商標註冊，代辦商業調查，代辦商業設計，介紹中外通商，介紹投資，介紹放款項，介紹人壽水火保險，介紹房產買賣抵押，代客買賣商品，代客買賣有價證券

北京北長街五十五號 電話南局三三九一

自運各省米麵零整批發

福生局大米莊

和平門外驟馬市東頭十一號電話南局六一九

中國銀行
北京西交民巷

交通銀行
北京前外西河沿

鹽業銀行
北京前外西河沿

新華信託儲蓄銀行
北京前外廊房頭條

金城銀行
北京西交民巷

中孚銀行
北京前內西交民巷

中國實業銀行
北京前內西交民巷

浙江興業銀行
北京前內新大路

中國農工銀行
北京前內西交民巷

大陸銀行
北京前內西交民巷

中南銀行
北京東交民巷

上海商業儲蓄銀行
北京前內西交民巷

光彩畢真，不白不黑，永久保用，

人造金

戒指手鐲 鎖片錶鍊
練樣樣玲瓏精緻
件件賽過真貨

自運各省米麵零整批發

公義米局

和平門外驟馬市一五四電話南局一五八二

森隆番菜館

本館開設北京東安市場北門內中榮部三樓電話東局三四四〇
。番餐部二樓電話東局二八四五號。地方雅潔，食品精良，
承辦外會，定期不悞，宴客小酌，價格相宜，諸君光顧，幸
祈留意。

北京聚德銀號 專營定期存款，活期存款，抵押
放款，往來放款，手續簡便，利
率從優。

地址 前外西河沿東口路南
營業室 電話南局三一八二 一二五
經理室 南局三三五九

電一 開設在前門外果子市中間
南〇 **萬豐乾鮮果店**
分七 乾果部路東鮮果部路西
局六 乾果部路東鮮果部路西
各種乾鮮果品種準價廉零買接批價錢一律歡迎主顧比較方知
不謬

京施家胡同電話南局 二四六一八七五

北京 **同德銀號**
天津 各種信託 匯兌保險 存款放款 抵押放款

天津法租界二十六號路電話三局〇二一六五號

天津法租界二十六號路電話三局〇二一六五號

天津法租界二十六號路電話三局〇二一六五號

天津法租界二十六號路電話三局〇二一六五號

